Отдел сводных статистических работ и общественных связей

Телефон: +7 (3952) 24-18-63 e-mail: 38.01@rosstat.gov.ru

Информационное сообщение для СМИ

14 ноября 2024, Иркутск **ИРКУТСКСТАТ О СОЦИОЛОГИИ**

14 ноября – День социо́лога, неофициальный российский праздник всех причастных к социологии — науке о закономерностях становления и развития социальных систем, общностей, групп и личности. Его отмечают все, кто изучает общественное мнение и пути развития общества. Праздник считают своим выпускники, студенты и преподаватели профильных факультетов ВУЗов.

Российская статистика проводит немало социально-демографических наблюдений, изучая самые разные стороны жизни общества: репродуктивные планы населения, мнение о предоставляемых услугах, проблемы трудоустройства выпускников, отношение к собственному здоровью, вопросы занятости и др. Результат таких обследований — обширная информация о человеке, полезных и вредных привычках, желаниях. Подобные сведения можно получить только путем выборочного опроса населения специально подготовленными интервьюерами. Выборка, построенная на научной основе, представляет все население каждого региона и страны в целом.

В результате обследований Иркутскстат установил, что:

- 3,5% жителей Приангарья не имеют привычки завтракать;
- менее половины опрошенных стараются употреблять нежирные продукты, а две трети имеют лишний вес:
 - каждый пятый из наших земляков намерен улучшить свои жилищные условия;
- 8-9% жильцов отмечают загрязненность воздуха, шум с улицы и от соседей, недостаток тепла, 11% плохую освещенность подходов к дому или в подъезде;
- 68-73% работников испытывают профессиональную удовлетворенность и моральное удовлетворение от работы, 50% вполне довольны заработком;
 - каждый четвертый выполняет работу, не соответствующую полученному образованию;
- из числа находящихся в поиске каждый четвертый готов выполнять любую работу, а 44% хотели бы иметь хорошую зарплату;
- из жителей Приангарья в возрасте 15 лет и старше каждый второй употребляет алкогольные напитки (с разной периодичностью);
- большинство семей намерены дать своему ребенку профессиональное образование: 34% начальное или среднее, 41% высшее;
- для сведения концов с концами при покупке самого необходимого семьям, по их мнению, необходимо иметь в среднем 106 тысяч рублей в месяц.